

上海打造**在线新经济**新高地

盒马:产业基地及总部落户浦东

加工配送中心集全自动立库、自动存储输送、分拣加工为一体

本报讯(记者 金志刚)今天上午,盒马产业基地在浦东新区航头镇正式动工,同时宣布盒马总部落户上海浦东,步入发展新阶段。新动工的产业基地,既是盒马在上海的“新基石”,也是发展加速器——集全自动立库、自动存储输送、分拣加工为一体的加工配送中心,预计2022年投产使用,年营收将超100亿元,服务于上海各大盒马门店,也将助力上海成为“在线新经济”的发展新高地。

从2016年1月,盒马首店在上海金桥国际商业广场开出至今,盒马已经“跑”入了

全国23个城市,今年3月份门店数量已超过220家,成为上海市“在线新经济”的代表企业之一。“作为阿里巴巴探索新零售的急先锋,盒马的成功离不开上海这片土地的滋养,4年前我们在这里孵化出了盒马这个全球领先的新零售业态,并在成熟之后走向了全国各地,改变了许多中国消费者的生活方式。”阿里巴巴集团副总裁、盒马事业群总裁侯毅表示。

2020年春节前夕,在疫情暴发之后,盒马迅速对外表态“不涨价、不打烊”,通过供给侧

能力、数字化能力和组织能力高效有序地应对暴增的线上客流量,并首创了“共享员工”模式,接纳了40多家企业的5000名员工临时上岗,为全国几千万“盒区房”用户提供民生保障服务。

疫情期间,全国200多家盒马鲜生会员店迎来线上线下双增长,线上流量是去年同期的近3倍,线上订单比重自50%增至80%。旺盛的消费需求也推动了盒马在疫情之后的加速扩张。今年3月,盒马表示今年会各开100家盒马鲜生会员店和盒马mini店。

近年来,大量的浦东特色农产品也通过盒马的线上线下进入“盒区房”。比如上海人熟知的浦东南汇8424西瓜,2019年的整体销售量中,盒马占比50%以上,成为南汇8424最大的销售渠道,并卖到了外省市。今天上午,盒马分别与浦东新区农业农村委、航头镇就特色农产品产销对接、“盒马村”建设签署战略合作框架协议,三方合作深化落实乡村振兴战略,共同打造盒马村、数字农业示范基地和订单农业生产基地,带动集体经济发展,促进农民就业增收。

关于武汉市新冠肺炎确诊病例数 确诊病例死亡数订正情况的通报

新华社武汉4月17日电 武汉市新冠肺炎疫情防控指挥部17日发布《关于武汉市新冠肺炎确诊病例数确诊病例死亡数订正情况的通报》,全文如下:

根据《中华人民共和国传染病防治法》第三十八条第四款“公布传染病疫情信息应当及时、准确”,《突发公共卫生事件应急条例》第二十五条第三款“信息发布应当及时、准确、全面”,《中华人民共和国统计法实施条例》第十九条“统计资料不完整或者存在明显错误的,应当由统计调查对象依法予以补充或者改正”,《人口死亡信息登记管理规范(试行)》第十四条“医疗卫生机构应当建立数据订正制度”、第十五条“医疗卫生机构应当建立数据比对校核与补报制度”等规定,本着对历史负责、对人民负责、对逝者负责的原则,为确保全市新冠肺炎疫情信息公开透明、数据准确,

武汉市新冠肺炎疫情防控指挥部专门成立涉疫大数据与流行病学调查组,组织市卫健、疾控、公安、民政、司法、统计等部门,线上对武汉市疫情防控大数据信息系统、市殡葬信息系统、市医政医管新冠肺炎信息系统、市新冠肺炎病毒核酸检测系统中的病例进行线上比对、去重、补全,线下按照全覆盖、无遗漏要求,对所有涉疫地点数据进行全采集,包括发热门诊、医院、方舱、隔离点、涉疫社区,以及公安、司法、民政等部门管辖的监所、养老机构等特殊场所,对所有病例个人信息全采集,通过医疗机构、街道社区、基层派出所、患者所在单位及家属,逐人排查核对,截至4月16日24时,确诊病例核增325例,累计确诊病例订正为50333例;确诊病例的死亡病例核增1290例,累计确诊病例的死亡数订正为3869例。

出现以上数据差异的原因:一是疫情早

期病人激增,导致医疗资源挤兑,收治能力严重不足,有些患者没有入院治疗,在家中死亡。二是在救治高峰期,医院超负荷运转,医务人员忙于救治,客观上存在迟报、漏报和误报现象。三是由于收治患者的定点医疗机构快速增加,既有部属、省属、市属和区属医院,也有企业、民营医院和方舱医院等,少数医疗机构未能及时与大疫情网对接、报送信息。四是有些死亡病例信息登记不全,存在重报、误报情况。

生命至上,人民至上。每一个在疫情中逝去的生命是家庭之殇,更是城市铭心之痛。在此,我们谨向在新冠肺炎疫情期间病逝者家属致以诚挚慰问,向不幸罹难的同胞和牺牲的医务人员致以深切哀悼!

武汉市新冠肺炎疫情防控指挥部
2020年4月17日

武汉市新冠肺炎确诊病例数 确诊病例死亡数订正情况答记者问

新华社武汉4月17日电 武汉市新冠肺炎确诊病例数确诊病例死亡数订正情况答记者问

2020年4月17日,武汉市新冠肺炎疫情防控指挥部就新冠肺炎确诊病例数、确诊病例死亡数订正情况进行了通报。当日,武汉市新冠肺炎疫情防控指挥部有关负责人接受记者专访,回答了有关问题。

一、为什么要对武汉市新冠肺炎确诊病例数、确诊病例死亡数进行订正?

答:新冠肺炎疫情是新中国成立以来,在我国发生的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的一次重大突发公共卫生事件。武汉市作为全国疫情防控决战决胜的主战场,在党中央、国务院坚强领导下,在湖北省委、省政府具体指挥下,采取最全面、最严格、最彻底的防控措施,目前疫情传播已基本阻断,离汉通道已解除管控,为全面开展疫情数据核查订正工作创造了有利条件。对涉及确诊、死亡等疫情信息,均应及时报告,并公开透明、实事求是予以发布。疫情早期,由于收治能力不足、少数医疗机构未能及时与疾病预防控制信息系统对接,医院超负荷运转,医务人员忙于救治,客观上存在迟报、漏报、误报现象。根据《中华人民共和国传染病防治法》第三十八条第四款“公布传染病疫情信息应当及时、准确”,《突发公共卫生事件应急条例》第二十五条第三款“信息发布应当及

时、准确、全面”,《中华人民共和国统计法实施条例》第十九条“统计资料不完整或者存在明显错误的,应当由统计调查对象依法予以补充或者改正”,《人口死亡信息登记管理规范(试行)》第十四条“医疗卫生机构应当建立数据订正制度”、第十五条“医疗卫生机构应当建立数据比对校核与补报制度”等规定,须对全市新冠肺炎确诊病例数、确诊病例死亡数予以订正。

二、武汉市新冠肺炎确诊病例数、确诊病例死亡数订正工作是如何开展的?

答:市疫情防控指挥部高度重视新冠肺炎确诊病例数、确诊病例死亡数的订正工作,本着对历史负责、对人民负责、对逝者负责的原则,坚持实事求是,主动进行订正。2020年3月下旬,专门成立涉疫大数据与流行病学调查组,从市卫健、疾控、公安、民政、司法、统计等部门抽调专人,组建专班,线上充分利用市疫情防控大数据信息系统、市殡葬信息系统、市医政医管新冠肺炎信息系统和市新冠肺炎病毒核酸检测系统,对新冠肺炎确诊病例、死亡病例进行线上比对、去重、补全;线下按照全覆盖、无遗漏要求,对所有涉疫地点数据进行全采集,包括发热门诊、医院、方舱、隔离点、涉疫社区,以及公安、司法、民政等部门管辖的监所、养老机构等特殊场所,对所有病例个人信息全采集,通过医疗机构、街道社区、基层派出所、患者所在单位及家属,逐人排

核对,确保每一个病例准确无误,每一个数据客观真实。

三、武汉市新冠肺炎确诊病例数订正后,数据有什么变化?

答:截至4月16日24时,原对外公布我市确诊病例为50008例,因部分患者曾跨区就诊,到多家医院就诊,导致重复报卡的217例应核减;因迟报漏报未及时公布的既往病例542例应核增,实际累计确诊病例订正为50333例。

四、武汉市新冠肺炎确诊病例死亡数订正后,数据有什么变化?

答:截至4月16日24时,原对外公布我市确诊病例死亡数为2579例,其中重复报卡的确诊病例、不是新冠肺炎的其他病例共164例应核减;未住院死亡未能上报疾控信息系统,以及部分医疗机构迟报漏报的确诊病例共1454例应核增,实际累计确诊病例死亡数订正为3869例。

五、对武汉市新冠肺炎确诊病例数、确诊病例死亡数进行订正有什么重要意义?

答:生命安全和身体健康,是人民群众最基本的需求和最普遍的愿望。疫情数据的背后是群众的生命和健康,也是政府的公信力。及时订正新冠肺炎确诊病例数、确诊病例死亡数,不仅有利于维护好人民群众权益,有利于疫情防控科学决策,同时也是对社会关切的回应,更是对每一个生命的尊重。

今日论语

今天上午,国务院新闻办公室举行新闻发布会。来自国家统计局的数据显示,一季度国内生产总值206504亿元,按可比价格计算,同比下降6.8%。分产业看,第一产业增加值10186亿元,下降3.2%;第二产业增加值73638亿元,下降9.6%;第三产业增加值122680亿元,下降5.2%。

“抗疫几个月,正常。”“比想象的还好点。”数据显示一季度经济整体下滑比较大,但似乎并不出公众所料。的确,对经济相关数据还需要理性分析、正确看待。新冠肺炎疫情直接冲击正常的生产生活秩序,防控不可避免地对经济运行造成各种各样的影响。但也要看到的是,下滑比较严重的工业,只是生产下降,基础原材料产业和高技术制造业却保持着增长。另外,本来公众最担心能承载就业量的服务业,现在看来比工业更抗压,而且只是传统服务业态受到影响,新兴服务业态却增势良好。另外,抗疫期间物价、就业平稳,3月份以来经济各项指标明显改善,工业、服务业、进口业等的数据下消明显收窄,到4月份各项指标进一步好转,应该说,接下来会有进一步向好的势头。

中国经济增长保持韧性,长期向好的基本面没变。当下,全球范围内抗疫压力依然很大,中国防输入、防反弹的压力也不小。如何以安全的形式全面复工复产复市,这成为当下一个重大的课题。需要政府支持企业拿出危中寻机的勇气,迎难而上。

上海最近发布促进在线新经济发展三年行动方案,扶持疫情倒逼催生出来的12大重点领域经济新业态新模式,就是上海企业的新机遇。自动化、智能化和无人化作业将成为用户要逐渐适应的经济新常态;信息化、数字化、智能化这“三化”如今大步向前,工业互联网和人工智能进一步“联姻”;疫情对市场消费有影响,但全国有约100位县市长到拼多多当上了“主播”;智慧微菜场、智慧收货机、无人回收站为社区商业增添新动能……面对危机,迎难而上,方有生机。

一季度很难“过”,我们过去了。看着一季度的数据,当布局后三季度,甚至来年、往后几年的经济发展。把疫情带来的内外压力,转化为我们调整经济结构、优化产业布局、提升产品质量的重要机遇。

化危为机
看「望」
秦丹